

我要上大学



今天是2012年高考第一天。曾经参加过高考的写手,对迎考、应考的经历都记忆犹新,部分写手将此记忆翻新成文,我们在这里选发几篇,权当献给今年高考生的礼物,也希望能唤起您的美好回忆。

——编者

“全民”动员迎高考

去年,我们小区有4个高考生,高考前的一个月,门卫李大爷就把迎接高考的标语贴在了大门口——“为高考站好岗”。没有考生的家长都觉得李大爷是在瞎凑热闹,只有我们这些家有考生的人知道李大爷用心良苦。

这个小区靠近公路,有时我们早上睡得正香,楼下会突然传来卖菜的、收废旧家电的吆喝声;中午想休息会儿,楼下还有人在唱豫剧。如何让孩子们考前有充足的睡眠,成了家长们的头疼事。我们与李大爷说起此事,他说

以后他要早起晚睡,中午不休息,保证不让闲杂人员进小区。

门岗上的标语贴出去后,小区的黑板上也有了回应:“再有一个月就要高考了,楼上有小孩的住户请看好自己的孩子,不要在院中骑滑板车、打闹嬉戏;喜欢聊天的老人请在晚上10点前回家;小区跳绳健身操的人,请在晚上9点前结束……”

这样的“告示”一出台,我家所在的单元安静了下来,小孩的吵闹声、咚咚的脚步声很少听到。住在五楼的那个9岁男孩,以前外出回

来时,总喜欢用东西划拉栏杆,有时兴致来了还要重重地敲几下。可儿子高考那一天,我下楼倒垃圾时,看到那个男孩轻轻地在栏杆上“弹钢琴”。一看到我,他立即缩回手说:“阿姨,对不起,妈妈不让我敲栏杆的,我忘了……”我笑笑对他说:“阿姨得谢谢你,你的声音很轻,没影响到你哥哥。”

是啊,我真要谢谢那些给孩子提供安静环境的人,有了你们的支持,才有了孩子们考场上的正常发挥……

(孟津县 李晓丽)

那年高考很狼狈

20世纪80年代,农村孩子要想走出大山、改变命运,一般有两条道路可供选择:当兵和考大学。

当兵需要关系。我家世代务农,没有社会关系可用,我要想改变命运,只有走考大学这条路。

好在我的学习成绩不错,考前老师经常给我打气:“你要相信自己的实力,咱们学校如果今年理科能被录取一人,就应该是你!”我被老师描绘的美好前景激励着,夜以继日地勤奋学习,丝毫不敢懈怠。

考场定在县城,那是我一直想去但没有去过的地方。很多同学和我一样,对到县城参加高考感到新奇和兴奋。学校借来一辆卡车,全校60多名考生挤在车厢里,在25公里山路上摇晃了一个多小时,才到达事前联系好的旅社。

每人每天要交3元钱的食宿费,这对我来说是个不小的数目。好在有个同窗放弃当年的高考,把自己借住在舅舅家的床位让给我,才解决了我的吃住问题。

晚上躺在陌生的床上,听着池塘里的蛙鸣,闻着清风送来的阵阵荷香,我翻来覆去地睡不着,脑海里不断勾勒一幅幅生动的图景:迈过高考这道门槛,我就会成为一名大学生,在充满激情和浪漫的大学校园里度过最美好的青春时光,那该多么幸福啊!

朦胧中我听到有人说,连忙睁眼一看,离考试时间不到半个小时了,我连忙从床上爬起来,把头伸向盛有温水的脸盆,只觉得一股热乎乎的东西顺着鼻腔往外流。我对着镜子一看,不好,流鼻血了!主人家的保姆看到我吓坏了,连忙找来棉球帮我把鼻孔堵上。我害怕迟到,连早饭也顾不上吃,转身朝考场奔去。

真没想到,改变命运的高考,就这样在紧张、激动和兴奋中来临。

第一门课考语文,作文题目是《毁树容易种树难》。十年寒窗,我辛辛苦苦种植的理想之树,就这样毁于家庭贫困,也毁于自己的不从容。

(洛龙区 邓世太)

家有考生很纠结

同事姐的女儿高考时十分紧张,口腔溃疡,茶饭难咽,喝口水都直龇牙。一家人都替她着急,绿豆水、中草药,啥法子都用了,怎奈这孩子急火攻心,几番折腾也未见好转。

在此情况下,这个考生哪里还看得进书啊,每天如厕一二十次,并非内急,而是以此来排遣心中的焦虑。同事姐眼见女儿无心看书,更不敢高声说话,唯恐惊扰了那颗脆弱的心。

听闻某高三学生因过度紧张,或精神失常,或抑郁自杀,令人不寒而栗,不敢往下想,罢罢罢,大学诚

重要,生命价更高!同事姐每天小心翼翼,可口饭菜精心备着,温言笑语时时陪上,哪怕一转眼恨得爆粗骂娘!

尽管大学一再扩招,降低门槛,面对日益紧张的就业形势,家长和学生不得不把眼光拔高再拔高,谁不想让孩子蟾宫折桂一路顺,以解决将来就业之忧?

我们的孩子怎么了?我们的家长怎么了?

有个小学三年级的孩子,夜半梦醒,嘤嘤哭泣,其母大骇,惊问何故,儿子哭诉:“我长大后找不到工作咋办?”

烂漫年华却忧虑生存之计,是孩子顾虑太多,还是家长、老师警钟敲得过头?怪父母吗?我们的父母眼见身受社会底层为生活、为房子挣扎奋斗之苦之疲。虽然早已摒弃“万般皆下品,唯有读书高”的陋习,但面对“不能让孩子输在起跑线上”的呼声,还是深信不疑,并铆足劲儿想让自己的孩子折得桂冠,奔个好前程。家长迷茫,是放养,给孩子一个快乐的童年,还是圈养,给孩子一个美好的未来?

若干年后,我和我的孩子能否从容应对这让我欢喜让我忧的高考?

(西工区 马金丽)

“家有孩子要高考”

前不久,我们家楼旁边的广场上新开了一家烧烤大排档。夜深了,还有食客们饶有兴致地在喝酒

行令、高谈阔论;有人一时兴起,还会冷不丁吼上两嗓子。对我这个睡觉怕响动的人来说,真是苦不堪言!

那天,我又从梦中被喝酒划拳声惊醒,忍无可忍拨打了“110”。其实,我心里真没谱,这种鸡毛蒜皮的事儿,警察能管吗?急中生智,我要了点小聪明,声称家有孩子要高考(其实我家孩子小学还没毕业),楼下的烧烤大排档噪声太大,严重影响孩子的复习和休息。

报完警,我心里还是忐忑不安,索性下楼探个虚实。谁知没过3分钟,警察就来了。这次,警车居然没鸣警笛,一定是警察担心扰民吧!我不由得感叹:现在的警察同志还挺细心啊!

大排档老板听警察讲明情况后,辩称自己合法经营没有过错,现在移桌子会影响生意。正在僵持时,忽然有个食客摇摇晃晃地站起来,指着老板一字一句地说:“搬,现在就搬,十年寒窗,一朝赴考,一切为高考让路!”其他食客也都纷纷站起来随声附和:“是啊,孩子们参加高考太不容易了,咱们赶快搬进屋里吧,都小声点儿!”食客们配合老板很快就把酒桌都抬到了屋里,警察同志大功告成。

如今,这家大排档的酒桌再也没摆到室外过。呵呵,我这“家有孩子要高考”的幌子还真起了作用!我本不想要这样的小聪明骗警察,可是又有什么办法呢?

(西工区 李莉)

